

中国国际大学生创新大赛

宁夏超11万人次大学生参加角逐



颁发荣誉证书。本报见习记者 杨月儿 摄

本报讯 (见习记者 杨月儿)8月27日,“建行杯”中国国际大学生创新大赛(2024)宁夏赛区总决赛在北方民族大学举行。来自北方民族大学的“讲好中国故事 做中华文化国际传播者”获冠军,宁夏大学的“利酒神奇——生物解

酒新时代的领航者”获亚军,北方民族大学的“农业科技与乡村振兴——数字化技术助力宁夏葡萄酒全产业链提升”和宁夏工商职业技术学院的“石头记——宁夏贺兰石非遗文化传承创新者”获季军。

入选国家公路现代养护工程试点项目 宁夏G344线智慧养护工程已完成80%



道路微裂均质化高科技养护。本报记者 陈健 摄

本报讯 (记者 陈健)8月27日,2024年度国家公路现代养护工程试点——宁夏回族自治区G344线智慧养护工程现场观摩会在同心县举行。宁夏G344线智慧养护工程入选2024年度国家公路现代养护工程试点项目,是交通运输部开展现代养护工程试点以来宁夏首次入选的项目,标志着我区普通国省干线公

路养护管理向科学化、智慧化、绿色化、精细化、集约化方面发展。

宁夏G344线智慧养护工程起点位于同心县城北,终点位于桃山转盘,全长21.4公里,日交通量接近28000辆车次,货车占比超八成,是全区大流量重载交通典型路段。此次试点项目主要通过铣刨重铺高模量沥青混凝土或加铺耐久型高黏韧性超薄沥青混合料、超薄磨耗层等,对路面病害进行处治并恢复各项使用性能。截至目前,该项目已完成总进度的80%。

该项目打破传统养护工程管理理念,全力打造集养护决策科学化、养护设计精准化、养护管理智慧化、安全管理标准化和资源利用绿色化于一体的试点项目,实现“五个维度”的转变,即由经验决策向数据决策转变、由传统设计向精准设计转变、由人工管理向智慧化管理转变、由被动应对向主动预防转变、由资源依赖向循环利用转变。

“试点过程中,我们以公路养护高质量发展为主线,探索新理念、新模式、新技术的应用,形成了可复制、可推广的经验做法。”宁夏公路管理中心养护处副处长罗晓军介绍。

国网宁夏经研院深化科技体制机制改革 优化科研资源配置 激发创新活力

本报讯 国网宁夏经研院近日印发《机构设置和人员配置优化方案》,标志着该机构在科技体制改革上迈出关键步伐。方案以优化科研资源配置、激发创新活力为核心,旨在提升电网规划与建设的科技支撑能力。通过顶层设计,该院明确改革方向,强调“人岗相适”原则,合理配置人力资源,促进专业间的协同创新。

国网宁夏经研院党委以改革为抓手,号召干部职工回归科研初心,积极响应“去行政

化”,吸引更多专业人才参与科技创新,为宁夏电力发展注入新活力。

此外,该院还推出11项具体措施,明确改革“路线图”和“时间表”,确保科技体制改革取得实效。

(万晔)



宁报集团新闻职业道德
监督热线

0951-6030129 6033843

本次比赛由自治区教育厅、发展改革委、科学技术厅、工业和信息化厅等共同主办,北方民族大学承办。以“我敢闯、我会创”为主题,分为高教主赛道、“青年红色筑梦之旅”赛道、职教赛道和产业命题赛道。总决赛现场,来自不同高校的参赛团队精心准备登台路演,项目涵盖科技创新、文化创意、社会服务等领域,紧贴经济社会发展实际需求,体现了大学生的创新思维和实践能力。

“我们致力于开创生物解酒新时代方法。”宁夏大学的姚瑞佳带来的高教主赛道项目题为《解酒利器——生物解酒新时代的领航者》,该项目研发葡萄皮渣果醋工艺,发现果醋富含两种解酒酶。北方民族大学的刘杨现场讲解产业命题赛道项目《农业科技与乡村振兴——数字化技术助力宁夏葡萄酒全产业链升级》,该项目团队在宁夏皇蔻酒庄部署数字化发酵控制系统,取得成功。

本次中国国际大学生创新大赛自今年3月启动以来,在宁夏赛区,参赛学生达11.27万人次。全区20所高校115支参赛队伍参加了决赛角逐,共产生金奖76项,银奖39项。

原州区:为“三支一扶” 点亮禁毒“启明灯”



禁毒专干给培训人员讲解禁毒知识。

本报讯 “现在留在农村的大部分属于老、幼、妇等弱势群体,文化程度参差不齐,对毒品的危害以及对毒品原植物的认知还很有限。今后,要利用你们长时间扎根在基层一线来点亮农村禁毒的‘启明灯’”。8月26日,固原市原州区禁毒办专职副主任韩亮为240名“三支一扶”人员开展了一场别开生面的岗前禁毒知识培训。

在此次培训会上,韩亮深入浅出地讲解了中国禁毒简史,并详细分析了全国及原州区的毒情形势。他教育引导在场学员务必切实筑起禁毒思想防线,当好禁毒工作的“宣传员”。与此同时,工作人员采用PPT授课、播放禁毒电影以及进行禁毒知识有奖问答等多种形式,让禁毒知识在紧张有趣的活动中变得通俗易懂、令人记忆深刻,赢得了现场学员的一致好评。使即将走上工作岗位的“三支一扶”人员深刻认识到禁毒工作的重要性,进一步加深了“禁毒防患于未然”的意识,同时也让他们掌握了禁毒方法和经验。

会后,培训人员纷纷表示,今后要做新时代禁毒宣传的带头人,为原州区禁毒工作的高质量发展贡献自己的一份力量。(陈健 张芬)

宁夏禁毒
进行时
自治区禁毒办协办